

Татьяна Пестерева: в школе и в думе



на, обеспечивает нормативно-правовую базу этого процесса.

Специалист широкого профиля

Татьяна Пестерева считает, что разделение депутатов по «отраслям» достаточно условное. Конечно, большинство ее коллег выбрало комиссии, профиль которых близок их профессиональной деятельности. И такой подход обеспечивает высокое качество подготовки проектов решений. Но это не означает, что депутаты одной из комиссий не интересуются вопросами, которые рассматриваются в остальных. Во-первых, каждый пришел в думу, чтобы решать проблемы избирателей. И разделить их на «свои» и «чужие» невозможно. Во-вторых, членство в той или иной комиссии не освобождает депутатов от работы со всеми остальными проектами. Пестерева убеждена: депутат обязан быть специалистом широкого профиля.

Взять хотя бы злободневную для Таганрога проблему торговых павильонов, установленных у границ школ, больниц и других социальных учреждений. По мнению Татьяны Васильевны, здесь переплелись интересы всех комиссий.

Ларьки по соседству со школами, торгующие сигаретами и алкогольными напитками, - давняя головная боль педагогов и родителей. А сколько безобразия доставляют почтовые магазины жителям окрестных домов!

Чтобы торговые павильоны не были очагами социальной напряженности, вкратце необходимо выработать в их отношении городскую политику. Поэтому рассматривается этот вопрос на заседаниях комиссии по местному самоуправлению.

Такие очаги социальной напряженности есть и в моем округе, - говорит Татьяна Пестерева. - Мы столкнулись с тем, что

законодательство установило весьма либеральные правила торговли. Первый шаг к их ужесточению сделали наши «старшие» коллеги: Законодательное собрание Ростовской области внесло изменения в закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Ростовской области». С 21 марта, как известно, на Дону запрещена продажа алкоголя в ночное время - с 23-х до 7 часов. Но этого, на наш взгляд, недостаточно. Ведь пином по-прежнему можно торговать круглосуточно, и хоть у школьного порога. Поэтому мы планируем обсудить с областными депутатами возможность законодательной инициативы о признании пива алкогольным напитком.

Депутатская комиссия поручила управлению торговли подготовить информацию обо всех ларьках, установленных вблизи школ и других социальных учреждений. Если в работе этих «точек» имеются нарушения или на них жалуются жители соседних домов, наверх, есть все основания не продлевать с их владельцами договоры аренды.

Депутаты также рекомендовали Роспотребнадзору, милиции и другим контролирующим органам усилить свою работу, чтобы, например, не допускать случаев продажи пива и сигарет несовершеннолетним, нарушения тишины в ночное время.

У местного самоуправления есть будущее

Комиссия, которую возглавляет Татьяна Пестерева, - одна из самых загруженных: почти 30 процентов принятых в 2009 году решений думы связаны с вопросами местного самоуправления. Федеральное и областное законодательство постоянно претерпевает изменения. И местные

нормативно-правовые акты необходимо приводить в соответствие с ним. В прошлом году дума вместе с администрацией Таганрога активно занималась ревизией решений. В частности, разработаны новые редакции положений «О городской думе Таганрога» и «О постоянных комиссиях городской думы города Таганрога», внесены изменения в Устав города.

На комиссии также обсуждалась информация об исполнении трех городских целевых программ. Благодаря программе «Гражданская защита населения и территории Таганрога» была укреплена материально-техническая база и увеличен штат городской спасательной службы. Создание музея истории казачества и фольклорных коллективов, участие казачьей дружины в охране общественного порядка и патрулировании - это лишь часть мероприятий программы поддержки казачества. Реализация программы профилактико-правонарушений позволила организовать четкое взаимодействие между администрацией города, правоохранительными органами, предприятиями, учреждениями и общественными организациями.

Решения думы создают правовую и экономическую базу для выполнения планов работы в округе, позволяют расставить приоритеты, рассчитать объемы финансирования. Среди первоочередных задач 22-го округа - асфальтирование дорог, капитальный ремонт домов, освещение улицы Инициативной и т.д. Шаг за шагом планы воплощаются в жизнь.

Но любое решение властей будет буксовать, считает Татьяна Пестерева, если не найдет поддержки снизу. Взять хотя бы озеленение города. Сколько новых клумб и газонов разбито, сколько саженцев высажено за последние два года за счет бюджета! Но эта кампания должна стать народной. Настоящим го-

родом-садом Таганрог будет, когда именно жители высадят у своих домов цветы и деревья, когда каждый предприниматель озеленит прилегающую к его предприятию территорию.

Казалось бы, Устав города и положения о территориальном общественном самоуправлении предоставляют широкие возможности для участия населения в решении проблем Таганрога. Однако очень немногие спешат ими воспользоваться. Хотя безразлично - это победы. Настоящие это - низкая бытовая культура.

Не с Русского же поля кто-то призывает к нам на Северный, чтобы разрисовать стены домов, выбросить мусор в песочке, сломать лифт или скамейку на детской площадке, - возмущается Татьяна Пестерева. - Одним решением думы невозможно не изменить. Нужна кропотливая воспитательная работа с людьми. На мой взгляд, для усиления общественного контроля необходимо укрепить связи между КТОСаами, старшими по дому, территориальными управлениями, управляющими компаниями и депутатами.

Школа для Татьяны Васильевны - это «электростанция», которая подпитывает ее энергией. И часто дети помогают находить простые решения проблем округа. Например, в микрорайоне много образовательных учреждений, а хорошего стадиона нет. И вот ребята на уроке дизайна разработали проект реконструкции плавательной спортивной площадки. По этому проекту перенесли яму для прыжков, беговую дорожку, и сразу нашлось место для футбольного поля. А недавно ученический «парламент» инвестировал акцию «Озеленим свой школьный двор». Каждой ученик принесет по одной рассаде. Обещают утопить школу в цветах. В общем, дети вселяют надежду, что у местного самоуправления есть будущее.

Подготовила и печати
Галина БРЫГИНА

Вроде бы не элитное учебное заведение...

В трудовой книжке депутата Таганрогской думы по 22-му избирательному округу Татьяны Пестеревой записано единственное место работы - средняя школа №6. Здесь Татьяна Васильевна поднималась по карьерной лестнице: старшая пионервожатая, учитель английского языка, завуч, директор. Еще вчера ничем не примечательная школа на рабочей окраине теперь занимает лидирующие позиции в городе. Вроде бы не элитное учебное заведение для детей дарований - тут учатся и талантливые, и «обычные» дети, и те, кто нуждается в коррекционно-развивающем обучении. Но это не мешает школе стабильно демонстрировать один из лучших в Таганроге показателей по числу учеников, ставших победителями и призерами городских и об-

ластных предметных олимпиад, интеллектуальных и творческих конкурсов, а ее учителям - побеждать в приоритетном национальном проекте «Образование».

И в школе, и в думе Татьяна Пестерева стремится осваивать новые направления в работе. В думе четвертого созыва она работала в «чисто мужской», по представлению многих, комиссии по строительству, градостроительству и муниципальной собственности. А в питом созыве коллеги по депутатскому корпусу выбрали ее председателем постоянной комиссии по местному самоуправлению.

Стабильность обстановки в городе и его успешное социально-экономическое развитие зависят от того, насколько эффективно организовано местное самоуправление, - считает председатель думы Юрий Стефанов. - И именно комиссия, которую возглавляет Татьяна Васильев-